

SEPTIEMBRE DE 1.962

SALUD OCUPACIONAL

El primero de junio del presente año se iniciaron las actividades de la Sección de Salud Ocupacional, en el Departamento de Medicina Preventiva, bajo la dirección del Dr. Gustavo Meza O. especialista en la materia.

Las labores ejecutadas hasta ahora las podemos resumir en dos aspectos principales a saber: Organización y Funcionamiento.

ORGANIZACION: La sección se ha planeado bajo dos aspectos: el primero docente y el segundo de investigación y estudio.

Para el primero se ha proyectado una semana completa, que se efectuará con el bloque de Medicina Preventiva del 4 al 9 de noviembre y que será programada en la forma de cursillo intensivo donde se dará al estudiante un conocimiento general de la rama de la Medicina, que se encarga de los aspectos que se refieren al trabajador y a su ambiente de trabajo.

Se encarga de la ubicación del trabajador en el oficio mejor indicado para él y luego lo conserva en buena salud para que sea mas productivo para si y para la comunidad. La medicina Industrial u Ocupacional trata, con la adaptación del trabajador a la industria de conservar su salud mental y emocional y su total bienestar.

Este cursillo se desarrollará bajo dos puntos de vista: Teórico y práctico. Cada clase teórica será inmediatamente seguida de su práctica correspondiente, con la presentación de ejemplos, análisis, instrumentos, estadísticas, casos de intoxicación industrial, dermatología industrial, clasificación de incapacidades, indemnización por merma de capacidad, rehabilitación del accidentado, estudio epidemiológico dentro de la Fábrica, primeros auxilios, administración etc.

El cursillo finalizará con una visita de grupos a una fábrica, donde funcionará un Departamento Médico organizado y que dé al estudiante la oportunidad de vivir aunque sea por unas pocas horas, lo aprendido en las clases y prácticas, ya que de lo contrario, la atención del estudiante se dirigiría únicamente al proceso de elaboración de los productos sin tomar en cuenta, aspectos como iluminación, ruido, vibración, ventilación, riesgos de accidente, medidas de prevención, manejo de sustancias tóxicas, facilidades de higiene personal, contaminación atmosférica, eliminación de residuos, control de la fatiga, restaurante y dieta obrera, vivienda, diversiones, deportes y otros muchos aspectos más.

ATENCIÓN!
LIBRO ESTA PROTEGIDO
NO SE MOLESTE

Se cuenta además, con la colaboración de otros profesionales conexos a la especialidad para el desarrollo del programa.

El segundo aspecto, de investigación y estudio, se ha iniciado con éxito. Hace pocos días uno de los estudios finalizó con la presentación de un R.C.M. dedicado a un caso de intoxicación plúmbica y en el cual participó activamente esta sección, en colaboración con otras entidades como Hospital Infantil, (Departamento de Pediatría Social), y con el Depto. de Medicina Interna, (Sala Santa Catalina). El estudio de este caso se presentará en forma especial, al terminar la investigación de los demás familiares y de los trabajadores de la pequeña fundición donde se presentó la intoxicación.

Se adelanta también, el estudio de ocho casos de intoxicación mercurial, presentado en Segovia en personas de trabajo privado, que se dedican al comercio del oro de aluvión. La amalgama, al efectuar el proceso de vaporación del Mercurio, los somete al riesgo de estos vapores tóxicos, sin contar con la más elemental medida de prevención. Un informe especial de este estudio se elaborará a su terminación.

Además de esto, la sección de Salud Ocupacional está para terminar un manual para exámenes de pre-empleo con instrucciones para los médicos examinadores, en la forma como se deben efectuar, la clasificación que se debe dar al final de ellos y la valoración de casos dudosos en cuanto al oficio que se puede permitir o las advertencias que se deben dar al patrono en cuanto a las limitaciones de la capacidad laboral. Un apéndice especial se dedica a la valoración de los casos de antecedente tuberculoso personal.

Bajo este mismo punto cabe anotar que se presentó a consideración de la ANDI un proyecto de trabajo de la Sección de Salud Ocupacional, con el fin de lograr el apoyo económico de ésta y así poder expandir las funciones de esta sección en una proyección que llegue a cubrir su amplio campo de acción.

FUNCIONAMIENTO : La sección de Salud Ocupacional, funciona bajo la dirección de un médico especialista, trabajo de tres horas diarias, y un médico residente de tiempo completo y dedicación exclusiva. Tiene su oficina en el Departamento de Medicina Preventiva, en la Facultad de Medicina.

Para investigación y estudios hechos o en ejecución ha contado con la colaboración de la Seccional de Salud Ocupacional de Medellín (dependencia del Ministerio de Trabajo) con el Laboratorio de la Facultad de Química Farmacéutica, y con otras dependencias como sección de riesgos del I.C.S.S., Laboratorios Clínico y de Rayos X del Hospital de San Vicente.

-O-O-O-O-O-O-O-O-O-O-O-O-

SECCION DE VIRUS Y CULTIVO DE TEJIDOS

Actividades en los meses de Julio y Agosto.

1o. Se prepararon medios de cultivo para iniciar los estudios diagnósticos y epidemiológicos de virus entéricos en los casos que se remitan del cualquiera de los Municipios del Depto. de Antioquia. Sólo serán procesadas las muestras que presenten posibilidades de un resultado concluyente.

2o. En la última semana de Agosto fueron recibidos los antígenos para fijación de complemento para los siguientes virus: sarampión, herpes simple, paperas, influenza A., influenza B y grupo de adenovirus. Tan pronto como se disponga de los controles de suero positivo y negativo para cada una de estas virosis se iniciarán labores diagnósticos con dichos antígenos. Nos permitimos solicitar a los señores médicos pediatras, su valiosa colaboración en el sentido de avisarnos al tf. 205-40 Ext. 76 a cargo del Dr. Hernán López, para proceder a sangrar los niños en la etapa de convalecencia (3 semanas) consecutivas a la infección por cualquiera de los agentes virales arriba mencionados. 2o) Lo mismo se solicita en los casos en que pueda deducirse en los niños la ausencia de anticuerpos para dichos agentes.

INFORMACION GENERAL .-

La Facultad de Medicina lamenta positivamente el incidente ocurrido a una de las estudiantes y esperamos que en el futuro no vuelva a repetirse.

El Dr. Antonio Ramírez G., Profesor y Jefe del servicio de Cirugía del Tórax ha hecho renuncia de su puesto; la Facultad lamenta la separación del Dr. Ramírez, quien ha dado brillo a la Cátedra con su enseñanza y que le ha puesto todo el interés para su buena marcha. Esperamos que no muy lejos tengamos el gusto de volver a contarlo como uno de sus Profesores.

Para asistir al Congreso Internacional de Sífilis de Dermatología en Washington y visitar algunos centros científicos de los Estados Unidos, salieron los Profesores José Posada T., Gonzálo Calle V., Alonso Cortés e Iván Rendón P., quienes van en representación de la Facultad.

Los Doctores René y Octavio Díaz viajaron a Lisboa con el fin de representar la Facultad en el Congreso Internacional de Pediatría que tendrá lugar en esa ciudad. También llevan el propósito de visitar algunos centros científicos de Europa, donde podrán adquirir mayores conocimientos para sus Cátedras.

Melva Aristizábal directora de la Biblioteca Médica, viajó a Washington con el fin de tomar un curso intensivo de Inglés y tendrá la oportunidad de visitar algunas Bibliotecas Médicas y hacerse así a una mejor información que más tarde le servirá para desarrollar nuevos programas en la nuestra. Felicitamos muy sinceramente a Melva por su viaje.

La Srta. Angela Restrepo Moreno Profesora de Bacteriología, quien ha sobresalido siempre en la Cátedra por su consagración e interés para con los estudiantes y el Departamento en general, viajó a la Universidad de Tulane, New Orleans, para hacer un curso de Bacteriología con el fin de adquirir su Doctorado. Le deseamos a Angela muchos éxitos en sus estudios.

En el mes de Julio pasado, visitó la Facultad el Dr. Ned C. Fahs representante de la Fundación Kellogg, con el fin de entrevistar a los aspirantes a Becas para hacer estudios de especialización. Agradecemos al Dr. Fahs su importante visita y a la Kellogg por su interés para con nuestra Facultad.

El Dr. William Wendel Profesor Jefe del Departamento de Bioquímica de la Universidad de Tulane, estuvo visitando por varios días nuestra Facultad.

Los estudiantes del sexto curso verificaron la excursión anual, visitando los Estados Unidos; fueron muy bien atendidos en las Universidades y Hospitales que visitaron. La excursión fué un éxito y trajeron las mejores impresiones de ese hospitalario país.

La Sociedad Antioqueña de Pediatría y la Facultad de Medicina de la Universidad de Antioquia (Departamento de Pediatría), iniciarán un cursillo de divulgación Pediátrica en los días 2, 3, 4 y 5 de Octubre. También se hará la inauguración del Hospital Infantil " Arzobispo Cayzedo " cuyo programa especial se repartirá oportunamente.

Las inscripciones de admisión para 1963 están abiertas en la Secretaría de la Facultad, desde el 8 de Agosto y se cerrarán el 31 de Octubre. Los interesados en presentar los exámenes de admisión pueden reclamar los formularios en la misma Secretaría. Estos empezarán el 10. de Diciembre de 1962.

Después de varios años de permanencia en los E.E.U.U. regresó el Dr. Jorge Emilio Restrepo, quien hizo estudios de especialización en Cirugía y fue nombrado Instructor de la Cátedra de Cirugía, por el H. Consejo Directivo de la Universidad. Felicitamos muy sinceramente al Dr. Restrepo por sus estudios y por la posición que hoy ocupa y es de esperar que su valiosa cooperación será de provecho para la docencia en nuestra Facultad.

NOMBRAMIENTOS DEL H. CONSEJO DIRECTIVO DE LA UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA.

- Al Dr. Francisco Luis Arias Restrepo, Residente de primer año en Pediatría.
- Al Dr. Carlos Tulio Gómez Benítez, Residente de primer año en Obstetricia.
- Al Dr. Oscar Botero C. Residente de primer año en Obstetricia y Ginecología.
- Al Dr. Víctor Bedoya M. Residente de Anatomía Patológica.
- Al Dr. Antonio González Padrón, residente de primer año en Medicina Interna.
- A los doctores Diego Gaviria y Jorge Giraldo, residentes de primer año en Cirugía por concurso.
- Al Dr. Jorge Emilio Restrepo G. Instructor Coordinador de Cirugía General.
- Al Dr. Jorge Hincapié Naranjo Instructor en Medicina Interna.
- Al Dr. Juan C. Aguilar A. Miembro de la Cátedra de Farmacología

ASCENSOS:

Después de haber cumplido el tiempo reglamentario y presentados y aprobados los trabajos reglamentarios, el H. Consejo Directivo aceptó los siguientes ascensos, solicitados por el Consejo Académico de la Facultad de Medicina.-

- Al Dr. Bernardo Ochoa A., de Asociado a Profesor Auxiliar en Pediatría.
- Al Dr. Jorge Gómez Isaza de Residente a Instructor en Cirugía Plástica.
- Al Dr. Alfonso Rodríguez de Instructor a Asociado en Pediatría.
- Al Dr. Germán Ochoa Mejía de Instructor a Asociado en Obstetricia.
- Al Dr. Javier González M. de Residente a Instructor en Neurología.
- Al Dr. Guillermo Cano Puerta de Profesor Auxiliar a Profesor Agregado en Farmacología.
- Al Dr. Iván Jiménez R. de profesor Auxiliar a Profesor Agregado en Fisiología.

Medellín, septiembre de 1.962

ATENCIÓN!
ESTE LIBRO ESTA PROTEGIDO
CONSEJO MOLESTIAS